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Анотація. У цій статті аналізуються статистичні дані про організацію 

оперативно-розшукової діяльності органів поліції щодо протидії злочинам, які 

вчиняються молоддю. У оперативній обстановці, що склалася, актуальність 

виявлення, попередження, припинення та розкриття цих злочинів є 

пріоритетними завданнями оперативними підрозділами, які при здійсненні 

оперативно-розшукової діяльності повинні використовувати сучасні підходи та 

методи. 

Ключові слова:  оперативна обстановка, молодь, криміногенна ситуація, 

оперативні підрозділи, протидія. 

Актуальність. За дослідженням, протидія злочинам, що вчиняються 

молоддю залишаються одним з найважливіших соціальних, політичних, 

економічних і правових завдань та необхідних умов демократизації і 

реформування державних інституцій українського суспільства. Слід 

наголосити, що молодь швидко адаптується до змін в криміногенній обстановці 

і сприяє їй, а також до появи нових видів кримінальних порушень. На 

сучасному етапі молодь все більше втягують в такі особливо небезпечні та 

поширюванні в останній час злочини, як особливо тяжкі державні злочини, 

масові заворушення, тероризм, вбивства на замовлення, торгівлю людьми, 

незаконний обіг зброї і наркотичних засобів, а також має місце широке 

розповсюдження злочинів вчинених в мережі Інтернет, у сфері високих 
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інформаційних технологій та ін.  

Питанням протидії злочинам, що вчиняються молоддю  присвятили свої 

праці такі вчені, як: Л.І. Аркуша, О. М. Бандурка, С. Ф. Денісов, 

О. Ф. Долженков В. П. Захаров, О. Г. Кальман, В.В. Лисенко, 

Н. Й. Никифорчук, О.О. Подобний, В. Д. Пчолкін, О. О. Юхно та ін.. Водночас, 

фрагментарність комплексних наукових досліджень щодо сучасного стану 

протидії злочинам, що вчиняються молоддю обумовлюють, актуальність і 

вказують на необхідність  дослідження такої проблеми.  

Виклад основного матеріалу: За результатами нашого дослідження, 

простежується тенденція щорічного зростання відсотку загальної кількості 

кримінальних правопорушень вчинених молодими особами. При цьому 

збільшився відсоток вчинення молоддю тяжких та особливо тяжких злочинів 

від їх загальної кількості, який в середньому складає 62,1%, а їх щорічний 

приріст збільшився на 37,2% (2017р. – 48%, 2018р. – 62%, 2019р. – 78%, 

2020р. – 73%, 2021- 75,1). За цей же період зросла кількість вчинення молодими 

особами таких видів кримінальних правопорушень як: крадіжки чужого майна, 

питома вага яких в середньому складає 87,7 % від їх загальної кількості; 

незаконний обіг наркотиків, вчинених такою категорією осіб дорівнює 81,6%, а 

їх щорічне зростання в середньому складає 22.1% (2017р. – 21,2%, 2018р. – 

19,9%, 2019р. – 22,8%, 2020р. – 23,4%, 2021- 23,6), а також простежується 

тенденція до вчинення молодими особами фактів шахрайств, які складають у 

середньому 28,5% від загальної кількості вчинених злочинів (2017р. – 31,3%, 

2018р. – 28,4%, 2019р. – 29,4%, 2020р. – 26,3% 2021-27,4). Статистичні данні 

свідчить про необхідність посилення роботи оперативних підрозділів 

Національної поліції України з протидії кримінальних правопорушень серед 

молодих осіб у взаємодії з державними організаціями та усіх зацікавлених до 

цього структур, та про нагальну необхідність виявлення причин та умов, що є 

чинниками росту злочинності такою категорію осіб. У цих умовах  протидії 

злочинам, що вчиняються молоддю як організаційно впорядкований стан 

відповідних процесів та засіб реалізації режиму законності, виступає провідною 
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умовою самозбереження нашого суспільства, реальним інструментом 

подолання негативних тенденцій у всіх сферах його життєдіяльності, адже 

криміногенна ситуація сьогодні реально загрожує національній безпеці 

України.  

У оперативно-розшуковій діяльності та при її проведенні слід 

підвищувати ефективність постійного моніторингу стану оперативної 

обстановки у довузівських, шкільних, та вузівських закладах з метою 

своєчасного виявлення осіб, які схильні чи мають намір до вчинення 

правопорушень і злочинів, зокрема корисливо-насильницької спрямованості, 

зловживання психотропними речовинами та наркотичними засобами, щодо їх 

припинення і розробки профілактичних та запобіжних заходів разом із 

адміністрацією таі іншими зацікавленими відомствами, установами, 

громадськістю тощо. 

З метою стабілізації оперативної обстановки на території оперативного 

обслуговування, оперативні працівники у своїй діяльності повинні приділяти 

увагу також обранню й тактики з індивідуальної профілактики. Робота в цьому 

напрямі буде сприяти отриманню оперативно-значимої інформації, здійсненню 

оперативного контролю за особами молодого віку, недопущенню вчинення на 

території оперативного обслуговування правопорушень та здійсненню 

оперативно-тактичного прогнозування. Слушною є думка Л. П. Скалозуба 

щодо організації і проведення оперативно-розшукової профілактики в 

діяльності оперативних підрозділів, яка має бути наступальною, випереджувати 

дії осіб, від яких можна очікувати підготовку або вчинення злочинів, при цьому 

оперативно-розшукові заходи мають бути вичерпні, щоб передбачити 

виконання всіх поставлених завдань, а це можливо лише за умови 

систематичного виявлення причин та умов, які сприяють учиненню цих 

злочинів [Помилка! Джерело посилання не знайдено., с. 185], що ми 

підтримуємо. Протидія злочинності серед молоді, передбачає планування у 

тісній співпраці зі слідчими та оперативними працівниками поліції України 

слідчих (розшукових) і негласних слідчих (розшукових) дій та оперативно-
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розшукових заходів з метою недопущення готування або вчинення 

кримінальних правопорушень з боку молодих осіб. 

Моніторинг стану оперативної  обстановки у молодіжному середовище на 

сьогодні є активним посередником між науковими дослідженнями та 

потребами практики. Як зазначає Є. М. Блажівський, доцільність подальшого 

вивчення проблем моніторингу обумовлена необхідністю глибокого, 

всебічного, теоретичного осмислення проблеми і створення фундаментальних, 

методологічно правильних наукових основ його організації та здійснення, адже 

сьогодні існує ціла низка невирішених завдань, спірних моментів щодо 

понятійно-категоріального апарату моніторингу протидії злочинності, його 

співвідношення із суміжними системами [0, с. 5–6], що, на нашу думку, 

обумовлює активні наукові дослідження у сфері запобігання і протидії окремим 

видам та напрямам злочинності. За визначенням О. М. Литвинова та 

О. О. Юхна, мета моніторингу стану злочинності полягає передусім у тому, 

щоб своїм інформаційним потенціалом значно підвищити науковий рівень та 

обґрунтування планування, прогнозування й організації протидії злочинності на 

підставі виявлення латентних, але таких, що мають визначальне значення, 

напрямів її розвитку [0, с. 124–125], що ми підтримуємо та наголошуємо, що це 

відноситься й протидії злочинам, що вчиняє молодь. При цьому найбільш 

важливим є виділення значущих проблем вирішення питань протидії у 

конкретному напрямі. 

Необхідність проведення моніторингу злочинності кримінально 

налаштованої молоді обумовлена сучасною оперативною обстановкою в 

Україні, що визначається виникненням нових проблем молодіжній злочинності. 

Переоцінка цінностей після набуття Україною незалежності, занепад моральних 

основ у окремих громадян, особливо молодого віку, що призвело до того, що 

вони дедалі частіше намагаються знайти шлях до суб’єктивного 

самовираження, найскорішого отримання матеріальних благ, за рахунок 

вчинення протиправних дій. Такі фактори, як зниження життєвого рівня 

населення та безробіття, стимулюють, зокрема, зростання серед молоді 
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кількості кримінальних правопорушень, насамперед корисливої спрямованості. 

Ситуація, що склалася в суспільстві, та наслідки глибокої кризи в усіх сферах 

соціального життя обумовлюють необхідність активізувати запобігання 

кримінальним правопорушенням серед неповнолітніх та молоді, протиправна 

поведінка яких щоденно зазнає якісних змін, стає більш зухвалою і цинічною. 

Правоохоронні органи дедалі частіше стикаються з непоодинокими фактами 

залучення молодих осіб до організованої злочинної діяльності. 

Висновок: На підставі вищевикладеного, слід визначити, що сучасний 

стан протидії злочинам, що вчиняються молоддю є недостатнім та потребує 

покращення. Для активізації діяльності у дослідженому напрямі, на нашу 

наукову позицію, вважаємо, що у своїй діяльності працівники оперативних 

підрозділів повинні постійно здійснювати процес моніторингу і прогнозування 

стану оперативної обстановки на території, лінії та напрямі оперативного 

обслуговування; здійснювати моніторинг збору інформації, а в подальшому і на 

її підставі прогнозування відповідних оперативно-розшукових заходів щодо 

запобігання і протидії молодіжній злочинності; постійно проводити системний 

та комплексний аналіз причин та умов, що впливають на виникнення 

молодіжній злочинності та ін..  

Утім, підняті питання не є остаточними і підлягають окремому 

дослідженню, або науковому вивченню. 
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